สรุปผลการดำเนินงาน
การจัดเวทีบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบล ปี ๒๕๖๐

ตามที่จังหวัดพิษณุโลก ได้อนุมัติโครงการจัดเวทีบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบล  จำนวน ๑๓ ตำบล งบประมาณตำบลละ   ๓,๙๐๐ บาท ( สามพันเก้าร้อยบาทถ้วน ) รวมเป็นเงินทั้งสิ้น ๕๐,๗๐๐  บาท ( ห้าหมื่นเจ็ดร้อยบาทถ้วน)

อำเภอเมืองพิษณุโลก โดยสำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอเมืองพิษณุโลก  ได้ดำเนินการอบรม เสร็จเรียบร้อยแล้วเมื่อเดือนธันวาคม    สรุปผลการดำเนินงาน  ดังนี้

 ๑.ผู้เข้าร่วมการอบรม     จำนวน ๑๓ ตำบลๆละ ๒๐  รวมทั้งสิ้น  ๒๖๐   คน
 ๒.เนื้อหา/ วิชาการ  เวลา  ๐๙.๐๐ – ๐๙.๑๕  น. วิทยากรได้แนะนำคณะกรรมการ /ทีมงานบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบล  ซึ่งได้แก่ ศอช.ต  ประกอบด้วย  กำนัน  ผู้ใหญ่บ้าน  ตัวแทน อปท.   ผู้แทนกลุ่มองค์กรที่มีในหมู่บ้าน/ตำบล เช่น  กลุ่มสตรี   กองทุนหมู่บ้าน   กข.คจ   กลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต   และกลุ่มอื่นๆ   และได้ชี้แจงวัตถุประสงค์ของการจัดเวทีฯดังนี้
          ๒.๑ เพื่อส่งเสริมการบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบลและการใช้ประโยชน์จากแผนชุมชนในการสร้างสัมมาชีพ
          ๒.๒ เพื่อสนับสนุนให้คณะกรรมการศูนย์ประสานงานองค์การชุมชนระดับตำบล (ศอช.ต.) เป็นกลไกหลักในการบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบล ที่เชื่อมโยงสู่แผนพัฒนาท้องถิ่น แผนพัฒนาอำเภอ และแผนพัฒนาจังหวัด
เวลา ๐๙.๑๕ – ๑๑.๐๐ น. วิทยากรได้อธิบายและได้ให้ผู้เข้าประชุมดำเนินการวิเคราะห์ข้อมูล  ดังนี้

การวิเคราะห์ปัจจัยภายในหรือสภาพแวดล้อมภายใน จะทำให้ตำบลทราบถึงความสามารถหรือความเป็นตัวตนของตำบล
                    ๑.จุดอ่อน  คือ ลักษณะหรือข้อด้อยของตำบลเมื่อเทียบกับตำบลอื่น  
                    ๒.จุดแข็ง  คือศักยภาพความสามารถ หรือข้อเด่นของตำบลเมื่อเทียบกับตำบลอื่น
          การวิเคราะห์ปัจจัยภายนอก หรือสภาพแวดล้อมภายนอก  จะทำให้ตำบลทราบถึงโอกาสและอุปสรรคการทำงานของตำบล
วิทยากรได้มอบให้ที่ประชุม  วิเคราะห์
-จุดอ่อนของตำบล  
-จุดแข็งของตำบล  
-โอกาส  อุปสรรค  
-๒-
เวลา ๑๑.๐๐– ๑๒.๐๐ น. วิทยากรได้อธิบายและได้ให้ผู้เข้าประชุมกำหนดเป้าหมาย/วิสัยทัศน์ /ทิศทางการพัฒนาตำบล 
          วิสัยทัศน์ ( ทิศทางการพัฒนา) คือความต้องการ หรือสิ่งสะท้อนถึงทิศทางของการพัฒนาตำบลในอนาคต  / ภาพในอนาคตของตำบล ซึ่งเป็นสิ่งที่แสดงให้เห็นถึงทิศทางที่ตำบลต้องการมุ่งอนาคต  โดยอาศัยการวิเคราะห์จากความรู้  ความสามารถ  หรือสิ่งที่มีอยู่ในตำบลเพื่อกำหนดสิ่งที่
ต้องการให้เกิดขึ้นในอนาคต  จุดมุ่งหมายสำคัญของการกำหนดวิสัยทัศน์ เพื่อกระตุ้นให้เกิดการร่วมแรงร่วมใจกันในการพัฒนาตำบล
           ยุทธศาสตร์  คือ  แผนและนโยบายในการทำงานของตำบลให้เป็นไปเพื่อบรรลุวิสัยทัศน์ที่กำหนดไว้
           กลยุทธ์  คือ  หลัก วิธีการ และแนวทางในการปฏิบัติตามประเด็นยุทธศาสตร์ เพื่อนำไปสู่จุดมุ่งหมายตามวิสัยทัศน์
วิทยากรได้มอบให้ที่ประชุม 
-กำหนดวิสัยทัศน์  ยุทธศาสตร์  กลยุทธ์  
          - กำหนดทิศทางการพัฒนาตำบล
เวลา ๑๓.๐๐– ๑๔.๐๐ น. วิทยากรได้อธิบายและได้ให้ผู้เข้าประชุม
-วิเคราะห์ปัญหา   สาเหตุ   แนวทางแก้ไขของตำบล
-กำหนดแผนงาน/โครงการ / ในการพัฒนา/แก้ไขปัญหาของตำบล ทั้งด้านเศรษฐกิจ   ด้านสังคมและคุณภาพชีวิต  ด้านทรัพยากรธรรมชาติ  ด้านความมั่นคง และด้านการบริหารจัดการ 
เวลา ๑๔.๐๐– ๑๖.๐๐ น. วิทยากรได้บรรยายจัดทำร่างแผนชุมชนระดับตำบล ซึ่งต้องประกอบด้วย
ส่วนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไปของตำบล

-แผนที่ตำบล / ประวัติความเป็นมา / พื้นที่ / อาณาเขต / ประชากร  / การประกอบอาชีพ /จำนวนกลุ่มอาชีพ /กองทุนในตำบล ฯลฯ
ส่วนที่ ๒ การวิเคราะห์ข้อมูล

-จุดอ่อน  จุดแข็ง   โอกาส   อุปสรรค  วิสัยทัศน์   ยุทธศาสตร์ กลยุทธ์
ส่วนที่ ๓ โครงการ /กิจกรรม การบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบล
ส่วนที่ ๔ การทบทวนแผนชุมชนระดับตำบล




-ที่ประชุมได้จัดทำแผนการจัดทำแผนชุมชนระดับตำบลให้แล้วเสร็จภายในเดือนมกราคม  ๒๕๖๐    และให้ทุกตำบลจัดทำรูปเล่มบูรณาการแผนชุมชนระดับตำบลส่งให้ อบต.อำเภอ   และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  พร้อมทั้งส่งไฟล์เล่มแผนฯให้อำเภอ /จังหวัด  
๓.ผลที่ได้รับ

-ตำบล มีแผนชุมชนระดับตำบลและมีการใช้ประโยชน์จากแผนชุมชนในการสร้างสัมมาชีพแก่ประชาชนในหมู่บ้าน

๔.ความคิดเห็น / ข้อเสนอแนะ

- ไม่มี
๕.ปัญหาอุปสรรคในการดำเนินงาน

- ไม่มี
ภาพกิจกรรม
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